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МОДЕЛЮВАННЯ ЙМОВІРНОСТЕЙ ЕЛЕМЕНТІВ БЛОКІВ АРИФМЕТИЧНИХ КОДІВ В 

ПРОЦЕСІ ПРОГРЕСУЮЧОГО СТИСНЕННЯ ЗОБРАЖЕНЬ БЕЗ ВТРАТ 

На сьогодні у графічних форматах стиснення зображень без втрат найчастіше виконується в три 

етапи: на першому яскравості пікселів перетворюються за допомогою предикторів [1], що не впливає на 

розміри даних; на другому контекстно-залежне кодування зменшує надлишковості між подібними 

фрагментами; на третьому контекстно-незалежне кодування усуває надлишковості між переважаючими 

значеннями яскравостей компонентів [3]. Контекстно-залежне кодування може зменшувати коефіцієнт 

стиснення (відношення розмірів стиснутого до нестиснутого файлів зображення, надалі – КС) в декілька 

разів за рахунок подібних фрагментів, але такі фрагменти рідко трапляються у фотореалістичних 

зображеннях, тому єдиним універсальним етапом стиснення зображень без втрат є контекстно-незалежне 

кодування. 

Як відомо, для виконання арифметичного контекстно-незалежного стиснення кодеру і, тим більше, 

декодеру мають бути відомі ймовірності (частоти) окремих елементів [3]. На цей час широко 

використовуються дві стратегії формування таких частот: статична та адаптивна. У випадку статичної 

стратегії частоти окремих елементів передаються декодеру у стиснутих даних явно. При використанні 

адаптивної стратегії інтервали елементів формуються синхронно кодером та декодером в процесі 

опрацювання даних. Адаптивна стратегія забезпечує, як правило, кращі КС (оскільки не потребує зберігання 

у стиснутих даних частот окремих елементів та враховує нерівномірності розподілу поточної послідовності 

елементів, а не потоку загалом [3]), але суттєво сповільнює роботу декомпресора, бо вимагає перерахунку 

ймовірностей елементів у процесі декодування. Формати графічних файлів мають забезпечувати, 

насамперед, швидке декодування, тому для реалізації прогресуючого стиснення зображень без втрат ми 

використали статичну стратегію формування інтервалів елементів. 

Опишемо варіанти моделювання значень ймовірностей елементів блоків ARIC для зменшення 

розмірів їх заголовків. Розподіли ймовірностей елементів після застосування предикторів близькі до 

симетричних і найбільшу ймовірність мають елементи навколо нуля [1]. Але ці розподіли, як правило, не 

симетричні, оскільки предиктори можуть мати систематичні відхилення і не враховують повною мірою всі 

особливості перепадів яскравостей пікселів зображень. Тому ймовірності елементів "0", "-1" та "1", які 

найбільше впливають на нерівномірність розподілу, доцільно передавати у заголовках стиснутих блоків 

ARIC явно: 
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де .~  вказує на прогнозоване значення ймовірності. Ймовірності решти елементів змоделюємо 

дискретними значеннями показникових функцій 
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повністю вичерпують можливі значення байтів відхилень, тобто 
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Отже, використовуючи описаний спосіб моделювання значень ймовірностей у заголовку блоку ARIC 

можна зберігати лише три ймовірності (1), а решту значень розраховувати за (4) та (2). У цьому випадку для 

забезпечення однозначності декодування не тільки декодер, а й кодер мають використовувати змодельовані 

значення ймовірностей елементів. Зрозуміло, що моделювання значень ймовірностей доцільно 

застосовувати тоді, коли зменшення розміру заголовка блоку ARIC перевищує збільшення довжини 

ентропійного коду цього блоку 
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З (5) слідує, що моделювання значень ймовірностей елементів доцільно використовувати насамперед 

для невеликих блоків ARIC. Але, як показали експерименти, застосування такого способу моделювання 

зменшує розміри стиснутих зображень лише на десятки байтів, оскільки заголовки цих блоків невеликі. 

Наприклад, розмір зображення № 1 з набору ACT внаслідок такого моделювання значень ймовірностей 

зменшився на 49 байтів. 

Для невеликих блоків ARIC ефективним може виявитися також моделювання значень ймовірностей 

рівномірним розподілом (замість (2)) 
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яке, наприклад, зменшує розмір цього ж зображення на 129 байтів. 

Отже, розміри невеликих блоків ARIC можна зменшити, якщо зберігати у їх заголовках дані лише 

найімовірніших елементів, а ймовірності решти елементів моделювати за допомогою показникової чи 

рівномірної функції. 
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ОСОБЛИВОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЕКТІВ ТРАНСКОРДОННОЇ 

СПІВПРАЦІ УКРАЇНИ ТА БІЛОРУСІ 

Транскордонне співробітництво (ТКС), починаючи з 1980-х рр., перетворилося в провідний напрям 

регіональної політики європейських держав. Сьогодні механізми ТКС використовується не лише у країнах 

ЄС як одна з площин функціонування країн спільноти, але й засіб поглиблення комунікацій на зовнішніх 

кордонах, наприклад, між прикордонними регіонами ЄС і сусідніми державами в рамках Європейської 

політики сусідства. Сказане стосується двох колишніх республік СРСР, а нині незалежних країн – України 

та Білорусі. 

Важливим насамперед із практичних міркувань є дослідження одного з найменш вивчених аспектів 

ТКС – її інформаційного забезпечення. Під інформаційним забезпеченням транскордонної 

співпрацірозуміємо "цілеспрямовану діяльність зацікавлених суб’єктів, пов’язану зі збором, фіксацією, 

обробкою, накопиченням, зберіганням і використанням відомостей, повідомлень, будь-яких інших даних, 

необхідних для повноцінного й ефективного функціонування цих суб’єктів з метою реалізації функцій 

транскордонної співпраці. У конкретному випадку інформаційне забезпечення може реалізуватися у формі 

державної інформаційної політики з відповідного кола проблем" [1, с.42]. 

Загалом, інформаційне забезпечення виконує чотири групи функцій: група інформаційна, яка 

забезпечує створення "інформаційної бази", що відображає подієву картину ТКС; група нормативна 

(ідеологічна), яка відповідає за процес соціалізації, пов'язаний із ТКС; організаційна група, спрямована на 

управління як сукупність матеріальних відносин і надання дієвості інформаційним функціям; група 

посередницьких (медіальних) функцій, чия роль виявляється у встановленні зв'язків між структурами 

суспільства [1, c.43-45]. 

Україна стала учасницею чотирьох політик сусідства: Польща – Білорусь – Україна, Словаччина – 

Угорщина – Україна, Україна – Румунія та CADSES (Центральноєвропейський Адріатичний, Дунайський 

Південно-Східний європейський простір). Кожен вектор співпраці супроводжується відповідною 

інформаційною підтримкою. До інформаційного забезпечення цих політик можна насамперед віднести 

міжнародні угоди з ТКС, угоди про утворення євро регіонів, а також угоди між регіональними органами 

адміністративно-територіальних одиниць сусідніх держав. Вони є тим нормативно-правовим підґрунтям, на 

якому базується розвиток багатосторонніх і двосторонніх відносин між Україною та країнами ЄС, що мають 
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